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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....065

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
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SUBIECTUL I (20p )

a) Sa se determine distanta dintre punctele A(-2,5)si B(1,1).

b) Sa se arate ca punctele M (1,1), N(2,3), P(4,7) sunt coliniare.

¢) Sise determine a,be R dacid 1+ (a+b)-i=a+3-i,unde i* =—1.

d) Si se determine sin (4) daci in triunghiul ABC avem 5-m(A) = m(B)+m(C).
e) Sa se dea un exemplu de numere x,ye€ R, x # y pentru care sinx=siny.

f) Sa se demonstreze ca vectorii i =—2i +3/ si v =3i +2 sunt perpendiculari.
SUBIECTUL II ( 30p )

1. Pe R se defineste legea de compozitie "#" prin x* y = 2x+3y ,Vx,ye R.

a)
b)
)
d)
e)

Sa se calculeze E * 2
2 3

Sa se determine a€ R pentru care x*a=x , Vxe R.
Si se determine ce R pentru care (a*b)*c=a*(b*c), Va,be R.
Sd se determine xe€ R pentru care (2’V )* (2)‘ ) =10.

Sa se determine y e (0,c0) pentru care (log, y)* (log, y)=10.

2. Se considera functia f :R > R, f(x)=[2x-2|.

Sa se calculeze f(—4)- f(=3)- f(=2)-...- f(2)- f(3)- f(4).
Sa se calculeze f'(-2)+ f'(2).

Si se rezolve ecuatia f(x)=4.

f(n)ji'

2n

Sa se calculeze lim(

n—oo

2
Sa se calculeze I £ (ox)dx .

1
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea G formata din toate matricele cu 3 linii §i 3 coloane si care au
toate elementele din multimea M = {— 2,— 1,0,1,2}, precum si multimea

x 1 1
H=<Ax)=|1 x 1|xeM;.
1 1 x

a) Sa se calculeze determinantul matricei A(2)€ H si sa se determine rangul acesteia.
b) Si se determine (A(1))", ne N”.

¢) Sa se determine numarul elementelor multimii H.

d) Sa se arate ca existda A(x),A(y)e H,x # y astfel incat A(x)-A(y)e H .

e) Sa se arate ca pentru orice A(x)€ H numarul det A(x) este par.

f) Sisearate cidacd Ae G si det(A) este un numir intreg impar, atunci cel putin trei dintre
elementele matricei A sunt egale cu 1 sau -1.
g) Sisearate cidaci Ae G si det(A) este un numdr intreg impar, atunci cel putin unul dintre

elementele matricei A este numar par.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functia f :(0,00) > R, f(x)= Lz si se definegte sirul (an )nZ] prin
X

a,=f(M)+fQ)+...+ f(n), Vne N,

a) Sa se determine ecuatiile asimptotelor la graficul functiei f.

b) Sise calculeze f’(x)si sd se arate ci functia f este strict descrescatoare pe
intervalul (0,c0).

¢) Sa se calculeze aria suprafetei plane marginite de graficul functiei f, axa Ox si
dreptele de ecuatii x=15i x=2.

2 1 1 2
d) Sa se arate ca —5<—2+—2<5—.
e- 144

e) Sase arate ca %<L—l, Vk>2.
k k-1 k
este marginit.

f) Folosind eventual punctul e) , s se arate ca sirul (an )nZl

2

.. - . T2 <
g) Stiind ca sirul (an) are limita o sa se calculeze

n=1

. 1 1 1
lim| 1+—2+—2+...+—2 .
=325 (2n-1)
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SUBIECTUL I
1 11
a)5.b) 2 3 1=0= A,B,C coliniare.c) a=1,b=2.d) sinA:%.
4 7 1
5) sin%=sin%=%.DDin ab=-23+3-2=0=a Lb.
SUBIECTUL II
1.
5
a) —.b)a=0.
)2 )
c) (a*b)*czza;?)b*c:w si a*(b*c):w. Egaland
cele doua relatii obtinem: 4a+6b+6¢c =4a+6b+9c & c=0.
d 2"#2'=105-2"=20=2"=4x=2. ¢ Ecuatia  devine
log, y=4< y=16.
2.

a) Rezultatul este 0 pentrucd f(1)=0.b) f'(-2)+ f(2)=-2+2=0.

oxef-13}.d1.e 1.
SUBIECTUL III

1
1 =3. A(l). Presupunem B =3*"'. B si
1 333
aritimca B¥"'=3*. B , folosind inductia matematica.
c) Avem A(— 2), A(— 1), A(O), A(l), A(Z), deci sunt 5 elemente.
d) Fie A(x),A(y)e H . Atunci
x 1 1) (y 1 1 xy+2 x+y+1 x+y+1
A(x)'A(y)= I x 1|1 y 1|=[x+y+] xy+2 x+y+l1|=>
I 1 x Iy x+y+1 x+y+1  xy+2
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6 -5 -5 111
A(=2)-A(=2)=|-5 6 =5|eH; Al1)-A(-1)=[1 1 1|=4()e H
-5 -5 6 111
x 1 1
e) detA(x)=[1 x 1|=x"-3x+2=(x-1)"-(x+2)e{0,2,4}.
1 1 x

f) Avem
det(A) =0y Ayp gy T A1 A0y, + Gy 05013 — Q1305 0y — 0y, Ay — 30300y
sunt 6 termeni. Din det(A)=impar obtinem cd cel putin un termen din suma este

impar si deci cel putin 3 elemente din matrice impare => cel putin 3 elemente egale cu
1 sau -1.

g) Din det (A) =impar obtinem cel putin un termen din suma este par si cel putin un

element din matrice este par.

SUBIECTUL IV
a) x=0 este asimptotd verticald, lim f(x)=0= y =0 este asimptota orizontald.
xX—yo0
, -2x =2 40 _
b) Cum f'(x)= — =—5 <0 pentru Vxe (0,00), rezulti ca f este strict
X X

1
descrescatoare pe (0,00). c) 5

< . U B B |
d) Deaorece [ este descrescatoare i 2<e <3, rezultd —<— < rk Deoarece f este
e

: 111 . <. s
descrescatoare i 3< 7 <4, rezulta T <—< s Prin adunarea celor doud inegalitdti
T

.25 1 1 1 1 1 1 13 52
seobtine —=—+—<—+—<—+—=—=—.
144 9 16 e x© 4 9 36 144
1 1 1
e)k—2<ﬁ—;<:>(k—1)<k2—k(k—1)<:>k—1<k<:>—1<0adevératé
pentru orice k > 2.
f) Folosind f) avem an=1+L2+...+i2<1+1—l+l—...+ ! +l=2—l<2
2 n 1 2 2 n-1 n n

pentru orice n=1. Atunci g, =1 si a, <2, Vn22, deci sirul (aq, )n este marginit.

)

21
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lim 1+L+L+ +—1 =
35 (2n-1)

ooes | PR S ST SR S U USSP S | G
o=l 22037 n-1) (2n)] |20 4 (2n)
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